

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVI | Núm. 6.105 | Segunda Época | Viernes 22 de Febrero de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados | Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Estratagema diplomática

Francia sigue haciendo de su causa, la causa del mundo. Esa ha sido siempre su habilidad. Cuando a ella le conviene una cosa, no dice que la cosa le convenga sino que le conviene al mundo, y logra que el mundo se lo crea y que el mundo le ayude.

Así, cuando en la última gran guerra vió su territorio allanado y su libertad en peligro, no reclamó por su libertad y por su territorio, sino por la libertad, la justicia y el derecho universales, y el universo que, queriendo ser muy tímido es muchas veces muy inocente, actuó a salvar esa libertad, esa justicia, y ese derecho, que nadie había ofendido más de lo ordinario, y lo que positivamente salvó fueron el territorio y la libertad de Francia.

Tánger para España: dicen algunos incoerentemente y dejan, sin embargo, a España sin Tánger.

Pero los franceses no dicen nada que se parezca a eso; imitan a decir: Tánger internacionalizado, Tánger para todo el mundo... y Tánger es para ellos.

Y en todo proceden del mismo modo; nada más complicado ni con más conchas que la diplomacia francesa. Su lema suele ser: Si quieres entender la verdad, entiende lo contrario de lo que te digo y no porque diga mentira, sino porque dice... lo contrario de la verdad, o algo, por lo menos, distinto de ella.

Hace unos días, el nuevo embajador de Alemania presentó sus credenciales ante el gobierno de la República francesa y Mr. Millerand, siguiendo la táctica netamente francesa, exclamó:

Hondamente pacífica, Francia demostró el día que se vió obligada a ello que estaba dispuesta a hacer cuantos sacrificios fueran necesarios para defender y salvar con su propia independencia la libertad del mundo.

He ahí el truco de siempre; la independencia de Francia es la libertad del mundo; pero cuando Francia ataca la independencia de Alemania invadiendo el Rur y fomentando el separatismo en el Palatinado, la libertad del mundo sigue imperturbada y sin padecer, y del mismo modo debió seguir incombustible y firmita, cuando Napoleón invadió nuestro suelo y sentó a su hermano en el trono de San Fernando.

Jáh, si! la libertad del mundo sólo se perturba cuando Francia siente perturbada su independencia; sólo cuando se ataca a Francia, el derecho es pisoteado y la justicia escarneada.

Mas no es ella la que hace mal en decirlo. Somos todos los demás los que hacemos el tonto creyéndolo. Es que no fueron los mismos nietos de Daoiz y de Velarde los que hace seis o siete años clamaron por acudir a la defensa de Francia, para defender el derecho, la libertad y la democracia, que iban a recibir un golpe de muerte si Francia resultaba asimismo muerta o mal herida?

No, ese es un sofisma francés. La libertad del mundo no tiene nada que ver con la libertad de Francia; o para mejor hablar, tiene la misma relación con la libertad de Francia que con la libertad de Andorra. La causa de Francia no es más que la causa de Francia, pero no la causa del mundo exterior. Por lo tanto, cuando Francia defiende su independencia no defiende la libertad del mundo, sino su propia libertad, y el que ayuda a Francia no ayuda al mundo sino a Francia.

España aislada, sostuvo a un mismo tiempo en el año 1897 cuatro guerras, y la nación más poderosa del mundo no tuvo reparo en armar sus ejércitos y sus escuadras contra ella, sin que a Francia, al ver a Goliat apoyando a David, se le ocurriera hablar de la justicia, de la libertad ni del derecho quebrantados.

Nadie debe, pues, engañarse con este lenguaje, ni atribuirle otro significado que el que diplomáticamente tiene. Francia apela a que su libertad sea la libertad del mundo, para que cuando algún ataque a su libertad, el mundo entero salga a defendirla. Pero esa apelación o estrategia diplomática que una vez, y acaso algunas veces, ha tenido éxito, no tendrá siempre?

FERNANDO.

CRÓNICA LOCAL

Brigada de reserva y problema uvero... Problema uvero y brigada de reserva...

Barajando estas dos cuestiones se pasó el tiempo tan ricamente en los centros de reunión. El tiempo! Se ha propuesto Febrero poner a prueba nuestra resistencia. Y a fe que nos estamos acreditando.

Tomábamos a broma eso de las nevadas, y no hay duda que el aire que venía ayer de Poniente estaba saturado de nieve... Volví a bajar la columna termométrica, y volvieron los cuerpos a tiritar, teniendo que buscar el refugio de los locales cerrados.

El sol pugnaba por asomar entre las nubes, pero éstas pudieron más, y no nos quedó siquiera el recuerdo de las caricias solares.

Con la brigada de reserva y el problema uvero, comparó los honores del comentarista la visita de la causa del convoy de Tizza. No en balde figura como encarriado un veterano militar muy conocido y estimado en Almería. De aquí que el asunto desperte tanto interés.

El asunto de la brigada de reserva es como una enfermedad que está a punto de hacer tri-

sis. Que mejora un poquito, que vuelve a descaer, que hay síntomas favorables... Y atentos a las noticias que nos trae el teléfono vivimos estos días, aburridos de toda otra cuestión. Geronaron este afán las noticias más halagüeñas, noticias que nos trajo el telégrafo por la noche.

Renovó la actualidad del problema uvero, la declaración del Subsecretario de Estado de que se procuraría no cerrar a las avas de Almería los mercados de Norteamérica. Aun cuando bien mirado, es este un problema que no perderá actualidad... hasta que no llegue la próxima faena. Lo de todos los años. Por supuesto, el que no se consuela, es porque no quiere. Ya nos hemos acostumbrado a oír nombrar la ceratititis capitata, y hasta resulta musical a los oídos. Pero miren ustedes que si nos hubiera tocado en suerte una plaga como la que ataca a los pinares de Guadarrama. La «Haematopea pityocampae Schiff! ¡Cualquier la pronunció sin desmayarse! Lo dicho, que nos quedó el consejo de lo bien que suena «eso de la ceratititis capitata».

La lotería persistió en su esquivas contra los almerienses. Un quinto premio, y gracias! ¡Es poco calor el que da un gordete!

Los centros de información se mantuvieron también esquivas contra los pobrecitos reporteros. Completelyamente «niveos»; de una soterrada congelañez. Nunca han sido las interinidads pródigas en acontecimientos.

De la crónica de sucesos, un hallazgo macabro.

Del día marítimo, la llegada del vapor correo y la salida de un torpedero; el único de que disponíamos.

Por la noche, un debut en Hesperia.

Han regresado de su viaje a Coruña y otras capitales el oficial de la Diputación don Joaquín Sanjurjo y sus bellas hijas Socorro, Carmen y Lola.

Esta tarde regresan de Madrid el general gobernador de la provincia don Francisco Sánchez Ortega y nuestro compañero en la Presea don Carlos Pérez Burillo.

Esta tarde es esperado el trasatlántico «Valdivia», que embarcará unos 60 emigrantes para Sudamérica.

Mañana es esperado el «Balmes», con el mismo destino.

Han salido: Para Málaga don Dionisio Checa y don Francisco Burgos Bravo y doña Gracia Luenzo.

Barcelona

Los hombres de los nueve sueldos

Ya hacia tiempo que sabíamos que los amigos de la Mancomunidad Catalana no lo eran por el fuero, sino por el huevo; pero la verdad es que no sospechábamos que el huevo pudiera ser de tanto tamaño. Ha resultado, por lo que dicen, un verdadero hueso de aveSTRUZ. En su yeso se han encontrado «defensores del fuero» que disfrutaban a la vez tres, cuatro y hasta ocho sueldos. Pero el record de los sueldos lo ha batido el yerno del propio Presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafach, que ha llegado a reunir, según refieren las crónicas, nada menos que ¡nueve sueldos!! en una sola mano. Casi a sueldo por dedo, i si juntaba las dos manos para cogerlos, como es de creer.

No sabemos cuantas hijas tendría el señor Puig y Cadafach, pero si llega a tener siete, ocho, o nueve, se consumaría la yernocracia en el presupuesto de la Mancomunidad. ¡Ahí es nada! ¡Ochenta y un sueldos sólo para la Casa del Presidente!

En el «ominoso centro» era posible el caso de un político con nueve yernos que disfrutaría cada uno un sueldo. Pero eso era tan escandaloso, que el «nacionalsimismo regenerador» ha preferido alterar los términos: en vez de nueve yernos con sueldo, ha preferido un solo yerno con nueve sueldos.

Así se puede gritar «Viva Cataluña» porque aunque el nombre de la patria es basta te largo es mayor el número de sueldos que el de letras que tiene el nombre. Bien es verdad que como ellos no escriben Cataluña sino «Catalunya» el número de sueldos es igual que el de letras.

Pero lo que más nos horroriza, es considerar la labor a que se vería condenado el desdichado yerno, para merecer sus sueldos, porque como no hemos de pensar—¡Dios nos libre de pensarlo!—que los sueldos se los dieran de regalo, hay que calcular que lo menos que tendría que trabajar el pobre yerno para cada uno de los sueldos sería dos horas diarias—qué menos se puede trabajar para ganar un sueldo?—Pues bien, a pesar de esa jornada mínima por cada uno de los sueldos, le resultaría al yerno ordinariamente diez y ocho horas de jornada. ¡Oh, suegro desnaturalizado! ¡Y aún hay obreros que reclaman la jornada de ocho horas! Que se miren en ese ejemplo!

Claro es que todo esto, es decir esa numerosa acumulación de sueldos en pocas manos, debía hacerse en la Mancomunidad Catalana con el único objeto de combatir a la burocracia que tanto había desacreditado al gobierno central, pues reuniendo cada empleado de la Mancomunidad cuatro, cinco, o seis sueldos, o nueve sueldos, el número de los empleados sería mucho menor, y la empleanía no podía causar tan gran número de víctimas.

Por eso, nada más que por eso, los allegados del señor presidente se sacrificaban percibiendo nueve sueldos, mientras podían llegar a percibir diez o doce.

Este hombre de los nueve sueldos tiene que pasar a la historia, no sólo como mártir de la burocracia, sino como simbolo y expresión de todo un sistema de regenerar a la patria.—F.

Ayer, el presidente de la Cámara Oficial Minera de la provincia, impuso el sello de la Cámara Oficial Minera en cumplimiento de su deber y difensa intereses representativa, recurso a V. E. en suéplica de que no se verifique traslado a Bilbao Escuela Capataces Mineros Vera, esta Cámara Oficial Minera en cumplimiento de su deber y difensa intereses representativa, recurso a V. E. en suéplica de que no se verifique traslado a esta provincia, daño evidente minera almeriense, segundas en importancia peninsular, teniendo razón absoluta de protestar la mencionada escuela, segundas en antigüedad de las existentes.

Sigue diciendo: —SÁNCHEZ EN TRÉNA, Presidente Cámara Oficial Mi-

Por telégrafo y teléfono

Intereses de Almería

Nuestra Ciudad no quedará sin brigada de reserva

(De nuestro servicio especial)
La entrevista con el general Primo de Rivera

Madrid, 21. 7'45 tarde.

No obstante la prohibición de las audiencias en la Presidencia del Directorio militar, razonada en la nota que ha hecho público la Prensa, y debido a las gestiones de los generales Sánchez Ortega y Martínez Anido, la Comisión almeriense ha celebrado una desunión con el marqués de Estella.

Duró la conferencia 25 minutos.

Al manifestar los comisionados al general Primo de Rivera la penosa impresión causada en la ciudad por el desestimiento de enviar a Vizcaya la brigada de reserva, y si a otra provincia, respondió el Jefe del Directorio que la Real orden concediendo la Brigada a Almería continúa en vigor.

Añadió el ilustre militar que en su viaje se enviará a Almería una compañía de Ingenieros para efectuar los trabajos de instalación y replanteo, y que tanto Alicante como Almería y Málaga, tendrán al mismo tiempo igual número de fuerzas estratégicas.

Examinó detalladamente el plano del campo de tiro y maniobras de Vizcaya y escuchó con toda atención cuantas razones se adujeron en apoyo de la gestión, reiterando el presidente del Directorio que Almería es punto obligado para albergar la brigada, y para el entrenamiento de las fuerzas en Vizcaya, por su proximidad a Melilla, y condiciones climatológicas y topográficas.

Buena prueba de ello—añadió el marqués de Estella—fue el comportamiento de la Corona en África.

Encargó el Gobernador de Almería que le telegrafiase pidiéndole cuantos elementos necesite para la pronta instalación de la brigada.

Asimismo le recomendó que, personalmente, vigile los trabajos de replanteo.

La comisión quiso recabar seguridad plena de éxito en su empresa y obtuvo toda clase de garantías.

Dijeron los comisionados, que cuan-

tos sacrificios se hagan y gastos ocasionen la instalación de las reservas son pocos, pues unos y otros han de servir seguramente para proporcionar la máxima eficacia a esas fuerzas en caso necesario.

El jefe del Gobierno aseguró que no los escatimará.

El alcalde reiteró los ofrecimientos de la ciudad de facilitar agua al campamento y la luz eléctrica proclamada.

Estos ofrecimientos fueron muy bien recibidos y aceptados por el presidente del Directorio.

Duró la conferencia 25 minutos.

Al manifestar los comisionados al general Primo de Rivera la penosa impresión causada en la ciudad por el desestimiento de enviar a Vizcaya la brigada de reserva, y si a otra provincia,

respondió el Jefe del Directorio que la Real orden concediendo la Brigada a Almería continúa en vigor.

Añadió el ilustre militar que en su viaje se enviará a Almería una compañía de Ingenieros para efectuar los trabajos de instalación y replanteo, y que tanto Alicante como Almería y Málaga, tendrán al mismo tiempo igual número de fuerzas estratégicas.

Examinó detalladamente el plano del campo de tiro y maniobras de Vizcaya y escuchó con toda atención cuantas razones se adujeron en apoyo de la gestión, reiterando el presidente del Directorio que Almería es punto obligado para albergar la brigada, y para el entrenamiento de las fuerzas en Vizcaya, por su proximidad a Melilla, y condiciones climatológicas y topográficas.

Buena prueba de ello—añadió el marqués de Estella—fue el comportamiento de la Corona en África.

Encargó el Gobernador de Almería que le telegrafiase pidiéndole cuantos elementos necesite para la pronta instalación de la brigada.

Asimismo le recomendó que, personalmente, vigile los trabajos de replanteo.

La comisión quiso recabar seguridad plena de éxito en su empresa y obtuvo toda clase de garantías.

Dijeron los comisionados, que cuan-

tos sacrificios se hagan y gastos ocasionen la instalación de las reservas son pocos, pues unos y otros han de servir seguramente para proporcionar la máxima eficacia a esas fuerzas en caso necesario.

El jefe del Gobierno aseguró que no los escatimará.

El alcalde reiteró los ofrecimientos de la ciudad de facilitar agua al campamento y la luz eléctrica proclamada.

Estos ofrecimientos fueron muy bien recibidos y aceptados por el presidente del Directorio.

Duró la conferencia 25 minutos.

Al manifestar los comisionados al general Primo de Rivera la penosa impresión causada en la ciudad por el desestimiento de enviar a Vizcaya la brigada de reserva, y si a otra provincia,

respondió el Jefe del Directorio que la Real orden concediendo la Brigada a Almería continúa en vigor.

Añadió el ilustre militar que en su viaje se enviará a Almería una compañía de Ingenieros para efectuar los trabajos de instalación y replanteo, y que tanto Alicante como Almería y Málaga, tendrán al mismo tiempo igual número de fuerzas estratégicas.

Examinó detalladamente el plano del campo de tiro y maniobras de Vizcaya y escuchó con toda atención cuantas razones se adujeron en apoyo de la gestión, reiterando el presidente del Directorio que Almería es punto obligado para albergar la brigada, y para el entrenamiento de las fuerzas en Vizcaya, por su proximidad a Melilla, y condiciones climatológicas y topográficas.

Buena prueba de ello—añadió el marqués de Estella—fue el comportamiento de la Corona en África.

Encargó el Gobernador de Almería que le telegrafiase pidiéndole cuantos elementos necesite para la pronta instalación de la brigada.

Asimismo le recomendó que, personalmente, vigile los trabajos de replanteo.

La comisión quiso recabar seguridad plena de éxito en su empresa y obtuvo toda clase de garantías.

Dijeron los comisionados, que cuan-

tos sacrificios se hagan y gastos ocasionen la instalación de las reservas son pocos, pues unos y otros han de servir seguramente para proporcionar la máxima eficacia a esas fuerzas en caso necesario.

El jefe del Gobierno aseguró que no los escatimará.

sor—no deben alarmar, dado las circunstancias que concurrieron en aquella operación.

Añade que el convoy fué descomposto por espantar a las caballerías que lo conducían.

Manifestó que las tropas no pudieron cumplir su cometido por la falta de proyectiles y por el enlace inadecuado entre la infantería y la artillería.

Cree que el rasgo del general Cavalcanti, de no haber tenido éste tanta impaciencia, hubiera sido innecesario.

Afirmó que la infantería consiguió en aquella operación un triunfo.

Expone que aun en el caso de que existiera impericia no se puede juzgar judicialmente, por no ser un delito.

No hubo negligencia—dice—y en conjunto esta operación favoreció el éxito de la campaña.

Termina preguntando porqué se castiga a su defendido.

A las nueve menos cuarto se levanta la sesión para continuarla mañana a las diez y media.

POR TELEFONO

Lotería nacional

Madrid, 21-3 tarde.—En el sorteo verificado hoy resultaron premiados los números siguientes:

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas

25.673 en Linares

Con 70.000 pesetas

27.100 en Granada

Con 30.000 pesetas

14.268 en Madrid

Con 10.000 pesetas

29.513 en Campillos

Con 2.500 pesetas

21.647 en Málaga

10.475 en Barcelona

27.111 en Valencia

441 en Alicante

6.227 en Sevilla

22.975 en Salamanca

20.387 en ALMERIA

7.538 en Málaga

12.340 en Madrid

6.748 en Santander

21.298 en Valladolid

29.249 en Bilbao

Una vez más, la interrupción motivada en el telegrafo por los temporales de estos días ha hecho que no recibamos a tiempo de ser publicada en el presente número, la lista completa del sorteo de ayer.

Hasta esta madrugada la hemos esperado inútilmente.

Nuestra agencia de Madrid «Prensa Asociada» nos comunicó en vista de ello, en telegrama urgente, los premios mayores que antecedían.

Rogamos a los lectores que perdonen la deficiencia, ajena por entero a nuestra voluntad, que tan evidentes perjuicios nos ocasiona y que somos los primeros en lamentar.

Para el señor alcalde

CASAS SIN AGUA

Los vecinos de las casas de los señores Viciana, sitas en el Bulevar y calle del General Segura se quejan, y con sobrada razón, de que carecen de agua desde hace más de doce días.

Algunas de aquéllas se dirigieron a la Alcaldía para que diese las órdenes encaminadas a corregir la falta, que tanto perjuicio está causando, y inmediatamente se le dirigió un oficial al Concesionario del servicio para que averiguase las causas de la prolongada interrupción y la corrigiese.

Según nuestras noticias, que son en absoluto fidedignas, el concesionario vió algunas taquillas de varias de las casas mencionadas y manifestó a la Alcaldía que la falta debía de obedecer a causas existentes dentro de las viviendas, pues no podía suponer que partiera del exterior.

Pero es el caso que la interrupción se observó primeramente en las viviendas de la calle del General Segura y días después en las del Bulevar, y esto hace suponer que el defecto radica en las cañerías generales.

Hasta ahora no se ha realizado ningún trabajo serio para averiguar de dónde parte esta anomalía.

La Alcaldía debe proceder con su energía y actividad características a hacerse comprender al concesionario, porque todavía lo ignora, que no puede quedar del modo que lo está, un resumen de tanta importancia, en que tanto perjuicio se causa a las personas que padece la falta, y que no se le dé la oportunidad de corregirlo.

Así parece un cadáver

En la playa de Torre García

Aocas se recibieron noticias en nuestra capital dando cuenta de la aparición del cadáver de un hombre en la playa de Torre García.

Presenta señales de haber permanecido largo tiempo en el agua.

Algunos daban a la mar, la cabeza, y las piernas.

Esta mañana se personó el Juzgado de Málaga, acompañado del forense, en el lugar indicado, para proceder al reconocimiento del cadáver y ordenar su levantamiento.

En el Sagrado Corazón

Ejercicios para Caballeros

Mañana, 23 empezarán en la iglesia del Sagrado Corazón los ejercicios de San Ignacio para hombres de todas las clases de la sociedad.

Los dará el Rvdo. P. Diego Navarro, S. J., siendo el siguiente el orden de los actos:

Saintación sabatina solemne.

Conferencia sobre los diversos estados y profesiones, como médicos, abogados, militares, comerciantes etc.

Escogidos motes.

Conferencia dogmático-moral.

He aquí la distribución y temas de las conferencias dogmático-morales:

Día 1º Sábado 23 de Febrero: «La vida plateresca».

Día 2º Domingo 24: «El ideal del hombre».

Día 3º Lunes 25: «Infracción de la Ley».

Día 4º Martes 26: «Sanción de la Ley».

Día 5º Miércoles 27: «El desengaño de la vida».

Día 6º Jueves 28: «Los perdones de Jesús».

Día 7º Viernes 29: «Los dos banderas».

Día 8º Sábado 1º de Marzo: «Jesucristo el mejor amigo del hombre».

Los ejercicios empiezan a las siete de la noche en punto.

El domingo, 2 de Marzo a las 8 y media, habrá Misa de Comunión general que dará el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis.

Actos de suma trascendencia son los Ejercicios Espirituales, como lo reconoce cualquier fanático de la suerte de hacerlos, pues de ellos depende tal vez para alguno, la felicidad verdadera, aún la posible en esta vida; por lo tanto vale la pena de asistir haciendo un pequeño sacrificio.

A los dueños y jefes de establecimientos de comercio, oficinas, talleres, etc., se les ruega dejar libres a esa hora a sus subordinados.

Cultura musical

El concierto de mañana

He aquí el programa del concierto que mañana, sábado dará el célebre pianista ruso Borowsky en el teatro Cervantes:

I

Préludio y fuga para órgano en sol menor, Bach-Liszt.

Larghetto en la mayor, Mozart.

Giga, Loelly Godowski.

Cadenza e introducción de concierto para órgano en re menor, W. Fr. Bach-Stradal.

II

Cuatro Estudios, Chopin.

Boreense, Chopin.

Poisonessa en la bemol mayor, Chopin.

III

Nuitamment, Schumann.

Alquimaciones, Schumann.

Majestra a la ruleta, Schubert.

Valses, Schubert.

IV

Sueño de amor, Liszt.

A la orilla de un manantial, Liszt.

Rapsodia Húngara, núm. 15, Liszt.

Piano Pleyel, traído expresamente para este concierto.

Los señores Asociados deberán recoger sus invitaciones hoy, en casa del delegado, don José Gutiérrez, Príncipe 21.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovido en causa del Juzgado de Almería, sobre atentado.

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Gérgal, sobre lesiones, con r. José Soriano Tapias.

Abogado, señor González Matallana, procurador señor Pérez Manrubia.

Incidente

El incidente señalado para ayer en la sección primera quedó visto y pendiente de resolución.

Para sentencia

En la sección segunda se celebró la vista de una causa sobre robo, seguida contra Juan Pardo Bonillo en el Juzgado de Huércal Overa.

Quedó el juicio visto y concluso para sentencia.

Sentencia

La Sección segunda ha dictado sentencia condenando a José Antonio García Martínez (a) Melis, c. mo autor de un delito de hurto, a la pena de los dos meses y un día de arresto mayor en causa del Juzgado de Huércal Overa.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo el médico forense de Vera don Miguel L. Lacasa.

Amería agrícola

Estado de los campos y las cosechas

La Jefatura del Servicio Agrícola de la provincia ha emitido el siguiente informe correspondiente al mes de Febrero:

«Persistiendo las lluvias de temporal generalizándose en todas las zonas regios en que se divide la provincia, el módulo pluvial operó un cambio sensiblemente en el aspecto de los campos, que los labradores más avezados no recuerdan año alguno que pueda compararse en abundancia de aguas con el presente.

Los sembrados presentan magnífico aspecto en todos los términos municipales, habiéndose segado la cébada destinada a forraje en los parajes próximos al litoral y en los más riguros de la zona de montaña. De registrarse lluvias semejantes de escasa intensidad en la próxima primavera, no se aventurado predecir una cosecha excelente y a buen seguro que de ro sobrevivir a aquellas, el rendimiento será francamente remunerador para la producción cereal.

Aumentaron notablemente su caudal las corrientes naturales y las fuentes. Completaron las circunstancias meteo-

rológicas hasta el día, el imperio de los vientos Norte y Poniente, con frecuencia huracanados, y las bajas temperaturas, que determinaron descensos en la columna térmometrica algo mayores que en épocas iguales de años precedentes.

La floración en el a mediodía ha sido extraordinaria, habiéndose registrado daños de alguna consideración a consecuencia de los vientos.

Hallase a punto de terminar la rerolectación de la aceituna en las zonas más elevadas. La cosecha merece el dictado de muy malo.

En los regadíos, la vegetación sigue su desenvolvimiento normal.

Abundan los pastos. El estado de la ganadería es satisfactorio en general».

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Despacho regio

Madrid 21-12 noche.

El jefe del Gobierno despachó con el Rey poniendo a su firma varios decretos.

Entre ellos figuran los siguientes:

Disponiendo el passe a la segunda reserva del general de brigada señor Albarrín.

Concediendo la gran Cruz de San Hermenegildo a los generales Aguilar, González Sávarino, Losada (don Ernesto) y García Sánchez.

Disponiendo el cese en el mando de la Intendencia de la tercera región, por pasar a la reserva de don Jaime Gazan Montaner.

Ascendiendo a Intendente al coronel Sánchez Gómez.

Destinando a la primera brigada de la tercera división de caballería al general Ruiz López.

Concediendo la cruz Laureada de San Fernando al capitán Gómez Arteche, muerto en Larache.

En la Presidencia

Hoy estuvieron en la Presidencia una comisión del Magisterio, que entregó al Secretario del Directorio las conclusiones aprobadas por la asamblea ultimamente celebradas; y otra de alcoholeros, de la Mancha, que se entrevistó con el general Muslera.

El director de Aviación se entrevistó con el general Jordana.

La reunión del Directorio

A las seis de la tarde se reunió el Consejo, al cual asistió el Subsecretario de Gobernación.

El jefe del Gobierno nada dijo a los periodistas al entrar en la Presidencia, para presidir la reunión.

A las ocho y media terminó la reunión del Directorio.

El general Valdespino manifestó que habían asistido el general Martínez Adido y el Director de Correos.

Fueron a dar cuenta de dos proyectos de decreto que fueron aprobados.

Uno se refiere a cuestiones sanitarias y el otro sobre concesión de la Cruz de Beneficencia a una hermana de la Caridad.

El director de Correos propuso el envío de una comisión al Congreso postal de Estocolmo y la continuación de las obras de la Casa Correos de Lérida.

No hay que



AFEITESE MARAVILLOSA- MENTE CON LACTINA CALBER® SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suziva la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, eccedidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON
LACTINA CALBER®
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

LA "CASA ROMERO"
COMPRO
MONEDAS DE ORO
— Y —
BILLETES EXTRANJEROS
= ES LA QUE MAS PAGA =
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10
ALMERIA

LA INDEPENDENCIA BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES.—La Catedral de San Pedro en Antioquía.—Santos Parías, Abilio, Pascasio, obis.; Margarita de Cortona, Arístea.

La Miss y el Oficio divino son de la Catedral del Apóstol San Pedro en Antioquía con rito doble mayor y color blanco.

SANTOS DE MANANA, SABADO.—Santos Pedro Damiani, card., dñ.; Florencio, Mariano, m.; Romana, Milburga, vgs; Lázaro, m.; pb.; Félix, ob.

La Miss y el Oficio divino son de San Pedro Damiano, Obispo, confesor y Doctor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Capilla de las Siervas de María, Mañana, en la Sagrada Familia.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media, la Miss solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 8 y media, Vísperas y Complejas, Matines y Laudes.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SEÑORAS.—El lunes, día 18, dieron comienzo en la Iglesia de Santo Domingo, los ejercicios espirituales para señoras y señoritas.

El horario es el siguiente:

Desde el 18 al 23 inclusive, por la mañana, a las diez, misa, meditación y plática. Por la tarde, a las tres y media, exposición menor, Rosario; plática, tránsito y oración.

Día 24, después de la Comunión general, que será a las ocho de la mañana, Bendición Papal como terminación de los ejercicios.

Los dirigirán el M. Rvdo. P. Prior Fr. Tomás Alonso.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario, haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

NOTICIAS

De Obras públicas

La «Gaceta» del 19 anuncia entre otras, las siguientes subastas de obras de reparación de carreteras:

Estación de Viñuela a Almería, kilómetros 15 al 24, por 83.753,92 pesetas.

Málaga a Almería, kilómetros 40 al 50, por 85.248,75.

Las subastas se celebrarán el día 7 de Marzo y se admitirán proposiciones hasta el día primero.

De Hacienda

Para hoy se ha señalado en esta Delegación de Hacienda el pago de los libramientos expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Emigdio González, don Enrique Romero, don Manuel Martínez, don Gabriel Martín, don Manuel Villanobos, don Salvador Medina, don José Pérez, don José Almérion, don Francisco Ríos, Compañía minera de Sierra Alhamilla, Arrendataria de Tabacos, don Carlos Climent Bay, don Angel González, don Juan Martínez Arcos, acha Francisca Barnés, don Gabriel Arquer, don Francisco Alcazar, don José de Mora, don Juan Figueras, don Adolfo Rodríguez y doña Dolores Rodríguez.

Cuando usted quiera

por si mismo puede comprobar, que los artículos que presenta a la Venta la Casa Ferer, Calle de Sebastián Pérez f. c. a La Verdad, son muebles de excelente construcción; pudiendo encontrar en ella todo lo que su buen gusto deseé, con bastante economía.

A los aficionados al deporte

se les recomienda se alimenten con Enutreina, harina para de plátanos.

Es el mejor renovador de los tejidos y el que más hace aumentar las fuerzas.

De Loterías

En el sorteo verificado ayer correspondió un quinto premio a nuestra ciudad.

El número premiado, que es el 20.387, fue expedido en la Administración de Lotería n.º 4, por mediación del revendedor Joaquín García, conocido por el Flauta.

A los poseedores del número premiado y asimismo a la Administración expendedora, felicitamos sinceramente.

Accidente del trabajo

Cuando se hallaba trabajando ayer en los talleres del Sur de España, el obrero Vicente Soler Montoya de 20 años, resultó con quemaduras de segundo grado en el pie derecho.

Se las ocasionó al saltarla una remache de la cadera de la máquina n.º 6.

Los Grandes Almacenes "LA VALENCIANA"
Juan Lirola, 7

Junto a los almacenes de D. Angel Pastor)

VENDE AL CONTADO Y A PLAZOS LOS MUEBLES MEJORES Y MAS BARATOS

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles
P. r. Puerto Rico y New York saldrá del
puerto de Málaga el día 26 Marzo, el vapor
Reina M. Cristina

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la
Palma, Habana, San Tiago de Cuba, La Gata, Puerto Cabello,
Cúcuta, Sabanilla, Cúcuta y por Canal de Panamá a Guaya-
quil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valpa-
raíso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor

Manuel Calvo

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el
día 28 de Febrero el vapor

Montserrat

con escalas en Málaga y Cádiz.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la
Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Enfermos de la piel!

La pomada antiséptica 19
DEL DR. M. S. PIQUERAS
(Calle Virgilio Anguita, 6,
Jaén).—Curar en muy pocos
días radicalmente Eczemas,
Herpes, Erupciones de los ni-
ños Eritíspela, Sarna, Ulceras,
Granos, Escocidos, Grietas,
Sebastones, quemaduras de
primer grado y demás EN-
FERMEDADES DEL APIEL,

USÉLA USTED Y VERÁ RESUL-
TADOS SOPRENDENTES.

Venta en todas las Farmacias
y Droguerías en tarros a
2,25, 8,50 y 5 pesetas según
tamaño.

Depósito: En los Centros de
Específicos.

EN ALMERIA: FARMACIA DE
DON CRISTÓBAL ROMERO H.
PLAZA DE SANTO DOMINGO.

FUMADORES !HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, des-
truye la micotina, cura las afecções de la boca, gar-
ganza y pecho, especialmente el catarrro gástrico a los
fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculo-
sis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Cor-
te y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PERETA.

Depositario en Almería: Farmacia de Vivas Pérez

Rogamos a nuestros abo-
nados nos comuniquen las
deficiencias que notan en
el envío e reparto del pa-
pelerío, para corregirlos.

Es una verdad axiomática

CALLOS DUREZAS Y VERRU-

GAS se curan rápida e infil-
ablemente con pomada IRIS.
Una peseta cada. Depositario:
Vivas Pérez.

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y
Practicantes por el

CHOROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago
de los antisépticos. Supri-
me inmediatamente las
supuraciones y cicatrizes
con maravillosa rapidez
las heridas.

De venta en todas las
farmacias y droguerías.

Depositario exclusivo

Centro Farmacéutico Gijonense

JAEN

Han llegado a nuestra capi-
tal los señores siguientes, hos-
pedándose en los hoteles que
a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Arcadio

Egea y don Guillermo Ortega,

de Granada; don Juan Anto-
nio Barquero, de Guadix; don

Emeterio Espinosa, de Jaén;

don Benito Albea, y don Lio-
nel Soñer, de Madrid.

La Feria.—Don Manuel

Muñoz, don Leopoldo Mateos

y don Juan Ortega, de Gra-
nada; don José A. Molina, de Al-
hama; don Antonio Minte, de

Aguilas; don Celestino Cassa,

de Bazas; don Manuel Mendoza,

de Lorca y don Fernando Mo-
lina, de Guadix.

LA INDEPENDENCIA
SE VENDE EN MADRID EN
MADRID EN EL KIOSCO DE
"EL DEBATE", CALLE DE
ALCALÁ, FRENTE A LAS
CALATRAVAS.

miento de Félix para el mes de febrero ac-
tual.

—Requisitos y varios edictos.

— P. P.

Su viuda doña María Castro, hija, madre política, hermana y
demás familia.

Capitan a sus amigos le

encuentran a Dios, y asisten
al funeral que se celebrará ma-
ñana, sábado, a las diez, en la

Parroquia del Sagrario en su
fragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias
en la forma acostumbrada.

Suscríbase hoy a
LA INDEPENDENCIA
y la recibirá gratis hasta fin de mes

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del miércoles:

Real orden de la Presidencia del Direc-
torio modificando los artículos 107 y 108
de la ley de accidentes del tráfico.

Edicto de la Delegación de Hacienda
declinando cesantes a los subastantes de
Propiedades de Berja, Huércal-Orén y
Purche.

Otro de la Administración de Adua-
nes autorizando la subasta de tres kilo-
gramos de queso.

Distribución de fondos del Ayunta-



Esta es la marca legítima de los
LITHINÉS del Dr. GUSTIN

Artríticos, estás amenazados de muchas afecciones debidas a un exceso de ácido úrico no eliminado. Es necesario seguir un tratamiento reparador, introducir en la economía un elemento modificador que devolverá a la sangre su fluido normal, y ayudara la reconstrucción de los globulos. Este resultado se obtiene por el uso regular de los Lithines del Dr. Gustin. Mas quién no conoce las múltiples falsificaciones de que son objeto? Todas las personas que usan este producto tan justamente popular se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes ó similares, en realidad desprovistos por completo de valor científico ó terapéutico. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra el fraude, adoptando como divisa de salud la siguiente:

siempre LITHINÉS, pero siempre de GUSTIN

Su acción es de eficacia sin par sobre los
riñones, vejiga, estómago, hígado, intestinos

Con una caja de 12 paquetes se obtiene
12 litros de agua mineral.

Depositaria única para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.